

Чтобы не было
убытков

Хочу поднять на страницах газеты, на мой взгляд, очень важную проблему: о возможных убытках от безответственной эксплуатации электрических сетей. Это очень важная проблема, о которой я пишу по своему многолетнему опыту: 47 лет проработал я электриком. Знаю правила эксплуатации, техники безопасности.

Года два назад я писал в газету по этому поводу, но изменений мало произошло. Правильно в начале улицы от Коммунистической до Топоринской начали обрубать сучья и ветки, касающиеся проводов. Подумал тогда, что если бы было немного внимания, требующего линии электропередач по улицам Красная Звезда, Коммунистическая, да и некоторым другим. И дело это, считаю, не отложное. Срочные меры позволят избежать материальных убытков.

Посмотрите на наши (я имею в виду старый город) воздушные линии, наблюдайте в ветреную погоду, как бешут от них вспышки «молний», ломаются ветки деревьев и рвутся провода. А сама линия на что похожа?

Д. ТАБАЧНОВ, ветеран труда.

Огни коммунизма
Газета основана в январе 1918 года
Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 21 (10601) Пятница, 5 февраля 1988 года Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам Цена 3 коп.

КОММУНИСТ СФЕРЫ УСЛУГ

Заслуженным авторитетом в коллективе фабрики по ремонту и пошиву обуви пользуется заготовщица Л. Касаткина. Она из месяца в месяц выполняет и перевыполняет производственные задания. Трудится по-ударному сама и ведет за собой товарищей. Коммунисту Л. Касаткиной оказано высокое доверие — она восьмой год возглавляет партийную организацию фабрики.

От того, как работают коммунисты, говорилось на XXVII съезде КПСС, во многом зависят обстановка, настроение в трудовых коллективах, а значит, и производственные показатели. Надо, чтобы каждый коммунист — а нас в городской партийной организации более 12 тысяч — отдавал на своем участке все силы для укрепления дисциплины и порядка, изыскания резервов повышения производительности труда, был достойным примером в труде и быту.

В Балакове немало делается для улучшения обслуживания населения. Планы экономического и социального развития города на 1988 год показывают, что забота о человеке, о его благо остается важнейшей задачей. На сессии городского Совета народных депутатов отмечалось, что увеличивается выпуск товаров народного

потребления, расширяется сфера услуг.

Однако, как свидетельствуют письма в «Огни коммунизма», балановцы и гости города еще нередко встречаются с недостатками в обслуживании, часто их не устраивает расписание работ бытовых предприятий. Чтобы получить ту или иную услугу, порой приходится отпрашиваться с работы, терять драгоценные рабочие часы. Положение явно ненормальное, особенно сейчас, когда многие коллективы перешли на хозрасчет и самофинансирование, и каждый потерянный час для них будет особенно ощутим.

Вопросы наведения порядка в режиме работы предприятий, организаций и учреждений должны стоять в центре внимания партийных, профсоюзных организаций, хозяйственных органов. Нужна постоянная забота об упорядочении режима работы сферы обслуживания, улучшении организации дела и укреплении порядка и дисциплины в ней. На недавнем заседании бюро горкома КПСС отмечалось, что со стороны работников коммунальных служб не проявляется оперативных и грамотных действий по оказанию услуг квартиросъемщикам. Обязанность руководителей предприятий, партийных и проф-

союзных органов принимать практические меры по наведению порядка в работе коммунальных предприятий, организаций и учреждений, занятых обслуживанием населения города. Это важная государственная задача.

В сфере услуг г. Балакова трудится около трехсот коммунистов. Велика сила их личного примера, образцовой работы, творческого подхода к делу. Именно так поступают партийцы ателье индивидуального пошива одежды «Радуга», коллектив которого активно внедряет хозяйственный расчет. Здесь тон задают коммунисты во главе с секретарем парторганизации бригадиром Л. Шубиной. В том, что в ателье хорошо организовано социалистическое соревнование, заслуга коммунистов, которые подкрепляют его организаторской работой.

С уважением называют балановцы имена закройщиц С. Бакуниной и швей М. Лавиной фабрики по ремонту и пошиву одежды, мужского парикмахера М. Пророковой, закройщицы ателье «Триотанница» А. Налединой и многих других.

Долг коммунистов — замечать новое, передовое в организации труда, технологии, выявлять резервы

в сфере услуг. Хороший опыт есть всюду, его только надо вовремя заметить, поддержать и распространить. Возьмем такой вопрос. В прошлом году на предприятиях и в строительных подразделениях начали создаваться комплексные приемные пункты. Дело хорошее, ведь появилась еще одна возможность полнее и лучше удовлетворять запросы и нужды трудящихся без ущерба для их производственной деятельности. К сожалению, не везде отнеслись и новшеству должным образом. В автотранспортном предприятии №5 и монтажном управлении треста №7 не оборудовали как следует помещения, выделенные под пункты.

Заслуживают всемерной поддержки кооперативы, а также граждане, решившие заняться индивидуальной трудовой деятельностью. Сегодня в новых условиях хозяйствования остро стоит вопрос об усилении режима экономии и сокращении потерь в сфере обслуживания.

Когда речь идет об условиях жизни трудящихся города, их благополучии, — тут мелких дел нет, все они — важнейшие. Работникам службы быта доверен ответственный участок. Они призваны создавать горожанам и гостям Балакова больше удобства, помогать им делать жизнь краше и богаче, эффективнее, с большей отдачей трудиться, беречь каждую рабочую минуту.

Три года ждать?

В прошлом году в газете было опубликовано мое письмо, в котором я предлагала открыть при объединении «Химволокно» фирменный магазин, где бы продавались отходы производства, приведенные в товарный вид. В ответе редакции, подписанном зам. генерального директора по кадрам объединения «Химволокно» А. В. Афонимым, сообщалось, что на совещании у заместителя генерального директора по производству В. В. Демина принята решение о реализации отходов производства с открытием в объединении во втором полугодии 1987 года фирменного магазина.

Однако год прошел, начался другой, а магазин так и не открыли... В общем, обещание дано, но не выполнено. Зачем же тогда говорить об этом? Или обещанного три года ждут? Так ата поговорка давно уже устарела.

Л. МАТВЕЕВА.

В ГОРИСПОЛКОМЕ

Вам нужно на прием...

Идя навстречу пожеланиям трудящихся, исполком городского Совета пересмотрел график приема граждан по личным вопросам с тем, чтобы прием велся в нерабочее время. Сегодня по просьбе читателей мы публикуем новый график приема.

В. Ф. Салтанов, председатель исполкома: понедельник — с 17 до 20 часов, 1-я суббота месяца — с 12 до 15 часов.

Л. И. Крохалева, секретарь исполкома: понедельник — с 18 до 20 часов, 1-я суббота — с 12 до 15 часов.

В. Ф. Харланов, зам. председателя исполкома: вторник — с 18 до 20 часов, 4-я суббота — с 12 до 15 часов.

Г. М. Горемыкина, зам. председателя исполкома: среда — с 17 до 19 часов, 3-я суббота — с 12 до 15 часов.

А. Г. Семенов, зам. председателя исполкома: четверг — с 17 до 19 часов, 2-я суббота — с 12 до 15 часов.

И. П. Крайнов, зам. председателя исполкома: пятница — с 18 до 20 часов, 3-я суббота — с 12 до 15 часов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Новый железнодорожный вокзал открыт в Тбилиси. Главный корпус его располагает вместительными залами ожидания, кассовым залом, автоматическими камерами хранения, кафе, почтой и телеграфом, парикмахерской, другими службами сервиса. Свыше 50 тысяч пассажиров в сутки пропускает новый вокзал. На снимке: новый вокзал в Тбилиси. Фото Г. Цагарели (Фотохроника ТАСС)

Новости. События. Факты

ПЕРВЫЕ ИТОГИ
Успешно завершил первый месяц года коллектив производственного объединения «Волгодизельмаш», главным предприятием которого является завод им. Дзержинского.

Работая с начала года в условиях хозрасчета, он справился со всеми задачами, что потребовало нового подхода к работе, поиска оптимальных путей решения, творческой инициативы. Так, на головном заводе были сформированы хозрасчетные бригады, идея создания которых принадлежала самим рабочим.

ВСТРЕЧИ С АРТИСТОМ
9 февраля во Дворце культуры строителей состоится вечера-встречи

с артистом театра им. Вахтангова Вячеславом Шалевичем.

Артист часто снимается в кино. Зрители знают его по фильмам «Капитанская дочка», «Хоккенсты», «Город под липами», телесериалу «Семнадцать мгновений весны», в котором он сыграл роль президента американской разведки Даллеса, и многим другим.

ЦЕНТР ОБМЕНА ИНФОРМАЦИЕЙ
Такое не совсем обычное название будет иметь новое формирование молодежных клубов «Синтез».

В состав центра войдут клуб филологов, фотостудия, слайд-клуб, бюро по трудоустройству несовершеннолетних

За небольшую плату можно будет воспользоваться услугами квалифицированного переводчика. Помощь «Синтезу» в решении организационных вопросов оказывает саратовский центр досуга.

В НАГРАДУ—БРОНЗА
В Ташкенте завершился чемпионат Советского Союза по боксу. В числе сильнейших мастеров кожаной перчатки в соревнованиях принял участие серебряный призер Кубка СССР балановец Сергей Юн.

В ходе упорных поединков в весе до 48 кг наш земляк одержал убедительные победы над такими сильными боксерами, как чемпион

РСФСР А. Новоселов (Барнаул) и чемпион Европы среди юниоров тбилисец Х. Казалжан.

В полуфинале Юн встретился с ереванцем М. Мунтяном, в активе которого победы в чемпионатах страны и Европы. В равном бою судьи отдали победу более именитому боксеру.

С. Юн награжден бронзовой медалью и включен в состав кандидатов в члены сборной команды боксеров, которым предстоит отстаивать спортивную честь страны на Олимпийских играх.

Новости сообщили зам. директора объединения «Синтез» В. Переполцын, инж. В. Ильин, С. Еремин.

К пленуму горкома КПСС

Пока вынуждены простаивать

А. Н. Ершов считает себя учеником Михаила Евдокимовича Карташова. Год, что проработал рядом с ним и под его началом, был для Александра Никитича настоящей школой, которая дала не только профессиональные знания, но и вооружила новыми приемами и методами работы с людьми, научила новому экономическому мышлению. Опыт руководства коллективом у А. Н. Ершова уже имеется — восемь лет он возглавлял бригаду формовщиков

То, что на повестку дня предстоящего пленума горкома КПСС вынесен такой важный вопрос, как повышение технического уровня, эффективности и качество строительства, считаю правильным. Вопрос этот требует большого к себе внимания со стороны партийных органов и каждого человека, поскольку касается всех. Очень много еще проблем, которые решаются крайне медленно и отнюдь не в духе перестройки. Разве можно решить огромной важности жилищную проблему — обеспечить каждую семью благоустроенной квартирой или индивидуальным домом к концу текущего тысячелетия, если будем работать по старинке? Я имею в виду отжившие, старые методы, которыми до сих пор пользуются некоторые руководители. Конечно же, нет. В этом я глубоко убежден. Нужен новый подход. И перестраиваться надо всем, как подчеркнул в докладе на XXVII съезде КПСС М. С. Горбачев, — от рабочего до министра. А то на деле получается, что рабочий морально подготовился к работе по-новому, но возможности осуществить свое стремление не имеет. Почему? Попытаюсь ответить на этот вопрос.

Наша бригада строит

жилье. Все мы понимаем, что строить его надо быстро, качественно, чтобы люди потом спасибо сказали. Нас в бригаде 22 человека — крупный коллектив, который и создавался с условием, чтобы хватили собственных сил для выполнения полного комплекса общестроительных работ. Все трудятся, поверьте на слово, так, словно строят дома для себя. Уж такой настрой в бригаде. Мы педим монтаж деталей домов не «с колес», как Карташов, а обычным способом, так называемым касетным. Для монтажа «с колес», безусловно, более прогрессивного способа, мы не имеем возможностей. А вернее сказать, у заводов, поставляющих нам детали, не хватает пока на это силочек. Ведь им придется в таком случае удвоить усилия, поставляя детали одновременно и бесперебойно сразу двум бригадам. Ведь детали, по сути дела, изготавливаются одни и те же и для серии III-90, что строит Карташов, и для наших малосемеек. Этот орешек на сегодняшний день изготовителям не по зубам. Есть конструкции, которые представляют для нашей бригады большой дефицит. Часто неоперативность наших партнеров, задерживающих поставку той или иной конструкции, не только тормо-

нит нашу работу, но и нарушает технологию строительства, что, естественно, влияет на качество. Скажу больше — почти не бывает случая, чтобы мы, без помех и полностью смонтировав этаж, двигались выше. Обязательно какой-нибудь комплектующей детали не хватает.

Закономерен вопрос — а что же мы? Конечно же, сложа руки не сидим. Сколько раз выходили с нашими проблемами и на бригады, которые непосредственно изготавливают конструкции на заводах № 2 КПП и крупнопанельного домостроения, и на руководителей этих предприятий, и на наше руководство. Надо сказать, что принцип рабочей эстафеты у нас соблюдается. Контакты с бригадой Александра Брехова (завод № 2) у нас налажены довольно надежные. Но их тоже можно понять: чтобы заработать побольше, им важно сбыть в первую очередь «кубы», а мелочевка остается на втором плане. И все-таки они из всех сил стараются нам помочь, мы же это чувствуем. Но вот что обескураживает — мы договариваемся с бригадой, как говорится, один на один, а руководство завода остается в стороне, не пытаясь нам помочь. Характерная деталь. При отгруз-

ке конструкций никогда не присутствуют представители администрации. Стропальщик из бригады Брехова и водитель панелевоза И. В. Бородин сами грузят, комплектуют и т. д. Это же непорядок, ведь за отсутствие нужных деталей не с кого бывает спросить.

А из-за недопоставок у нас часто случаются простои. Кто их оплатит, ведь мы на хозрасчете. В этом году несколько раз третью смену «лихорадило» по этой причине. Нам пришлось обратиться за помощью в городской комитет партии. Это, конечно, возмело действие, но надолго ли? Я думаю, что такие силовые приемы не поправят положение, надо вскрыть основную причину, найти, так сказать, корень зла, а уж потом с ним бороться.

Мне видится решение проблемы в хозрасчете. И не просто в хозрасчете, а в том, чтобы в нем были «завязаны» и изготовители, и строители, одинаково заинтересованные в высоком конечном результате.

У нас же, как видно, интересы не совпадают — им нужен вал, нам — ритмичность и комплектность поставок. Разве это государственный подход? Здесь перестройка явно буксует.

В новых условиях хозяйствования Учатся считать

В этом году наше объединение «Химволокно» начало работать в новых хозяйственных условиях на базе хозрасчета и самофинансирования. Подготовке к этому этапу в жизни предприятия была посвящена и экономическая учеба, которая проводилась в прошлом году с разными категориями трудящихся.

Все пропагандисты, которые вели занятия по вопросам внедрения хозяйственного расчета, пользовались лекциями, подготовленными ведущими специалистами объединения. Многие из этих специалистов сами принимали активное участие в проведении занятий, выступали с сообщениями по интересующим слушателей вопросам. А вопросов по хозрасчету возникает немало.

Как пример приведу занятие, проходившее в цехе товаров народного потребления. Руководитель школы экономической учебы мастер цеха Л. М. Малюгина пригласила на занятие начальника бюро труда и заработной платы А. Г. Юртаева и инженера по нормированию З. А. Гапееву, чтобы они выступили перед слушателями по теме «Особенности образования фонда заработной платы в новых условиях хозяйствования».

А. Г. Юртаева произвела расчеты фонда заработной платы по цеху и дала грамотное и доходчивое объяснение им. Естественно, что вопросы оплаты труда волнуют всех, и поэтому эта тема получила широкое обсуждение на занятии. Правомерным был и вопрос слушателей, почему в цехе уменьшился объем производства продукции в этом году.

В ответ было сказано, что объем производства продукции цеха зависит от заключенных договоров. Чтобы обеспечить увеличение его, надо осваивать выпуск продукции, пользующейся повышенным спросом у населения.

Для расширения знаний слушателей им была рекомендована литература по курсу «Интенсификация производства», с обзором которой выступила заведующая технической библиотекой объединения А. А. Шабельник.

Занятие это представляло интерес не только для слушателей. Оно было своего рода обменом опытом, потому что А. Г. Юртаева сама является пропагандистом и ведет занятия в школе социалистического хозяйствования в автотранспортном цехе.

И. КОЛПАКОВА, инженер отдела подготовки кадров.

Вторая жизнь канала

С приходом весны, как всегда, заработают насосные станции Саратовского оросительного канала имени Е. Е. Алексеевского, и волжская вода устремится на просторы глубинных заволжских хозяйств.

Проработал канал уже двадцать лет. Его сил уже не хватает, чтобы утолить жажду все рас-

ширяющихся орошаемых площадей, подпитать мелеющие степные реки. Поэтому принято решение о реконструкции канала. Прежде всего будет расширено русло с 20 до 47 метров, увеличена пропускная способность насосных станций, водозаборов и т. д. (ВСН).



Напряженно трудятся на сооружении жилых домов для малосемейных монтажники из управления «Жилстрой». Работа организована по методу бригадного подряда, много внимания уделяется повышению эффективности труда, экономии ресур-

сов, качеству монтажа. На снимке: передовые рабочие управления (слева направо) В. В. Четвериков, З. Я. Андреева, Ю. П. Рубан и М. Г. Лебедева.

Фото М. Бабенко.

Комсомол и перестройка

Не оставить «за бортом»

Наше объединение работает в условиях полного хозрасчета на принципах самоокупаемости и самофинансирования. На заседании комитета ВЛКСМ разработана программа участия комсомольцев и молодежи в делах трудового коллектива. Что мы в нее включили? Это, прежде всего, социалистическое соревнование и его новые формы, работа «проектористов», деятельность комсомольско-молодежных коллективов, работа совета молодых специалистов по на-

учно-техническому творчеству молодежи. Важным в программе является заключение договоров с комсомольскими организациями заводов-поставщиков и смежников. Заключен договор о научно-техническом сотрудничестве между комсомольскими организациями, советами молодых специалистов завода РАФ и объединения «Балаковорезинотехника». В настоящее время поставки комплектующих изделий для РАФа осуществляются со стопроцентным качеством. Заключен договор о сотруд-

ничестве и взаимопомощи комсомольских организаций объединения «Балаковорезинотехника» и Всесоюзного объединения «Автоэкспорт». Отгрузку с завода комплектующих изделий в Польшу по заказам - нарядам Всесоюзного объединения «Автоэкспорт» комитет ВЛКСМ взял под постоянный контроль. В программе также уделено внимание совместной работе штабов «Комсомольского проектора» нашего объединения с «проектористами» Волжского автомобильного завода и предприятием города

Киржак Владимирской области.

Большой помощью и руководством к практическим действиям стала бы программа конкретного участия молодежи города в производстве. Над этим необходимо подумать всерьез горному комсомолу. На его недавнем пленуме много говорилось о научно-техническом творчестве, о молодых специалистах, о творческой молодежи. Все теперь представляют, что НТТМ сегодня нужно, выгодно и важно. Но как это на практике превратить в жизнь, пока не ясно.

Год назад в постановлении отчетно-выборной городской комсомольской конференции от делегатов комсомольской организации

объединения «Балаковорезинотехника» было внесено предложение о создании городского совета молодых специалистов. До сих пор совет не создан. Думаю, поэтому «за бортом» остались молодые изобретатели и рационализаторы. Поэтому мы не можем ответить на вопросы творческой молодежи: почему не участвуют ребята в городских выставках, областных конкурсах. Ответов нет, потому что нет работы в этом направлении.

Этот год для комсомольцев важный, ответственный — Союз молодежи встречает свой юбилей. В честь 70-летия Ленинского комсомола молодежь цеха № 10 взяла обязательство: отработать один день на эконо-

мленном сырье. Молодежь управления технического контроля завода РТИ-2 решила создать в каждой комсомольской группе пост качества, а комсомольцы цеха № 18 вышли с инициативой сократить простои оборудования на 10 процентов. Их поддержали в цехе № 38.

В нашу жизнь входят новые понятия — хозрасчет, самофинансирование, и главным остается: дойти до каждого, перед каждой комсомольской организацией поставить конкретные, реально осуществимые задачи. И вместе их решать.

Т. ЛОШУТОВА, секретарь комитета ВЛКСМ.

КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

ИНТЕРВЬЮ С ПИСЬМОМ В РУКАХ

Зимой — о лете

«Много нужного узнаю для себя из городской газеты — в частности, о деятельности хлебозавода, службы быта и т. д. Но вот в последнее время почему-то остается в тени пивкомбинат. А хотелось бы знать, чем там занимаются. Чем собираются порадовать горожан в летние месяцы? Как обстоит дело с выпуском конфет? Например, «Школьные» пользуются популярностью у горожан, а в последнее время их нигде нет, да и других сортов конфет — тоже. Как будет решен вопрос с напитками? Я эти вопросы задаю зимой, потому что летом решать эту проблему будет поздно.

И еще. Будет ли летом в постоянной продаже мороженое?»

КОРШУНОВ,
читатель газеты.

Вот такое письмо поступило в редакцию. С ним мы ознакомили руководителей пивкомбината, треста общественного питания, молокозавода.

— Людмила Михайловна, — спрашиваю директора пивкомбината Л. М. ОКУНЕВУ, — как решается вопрос снабжения горожан прохладительными напитками в достаточном количестве?

— На мой взгляд, вполне удовлетворительно. План по выпуску безалкогольных напитков в минувшем году выполнен на 116,7 процента, было выпущено 266 тысяч декалитров напитков, что на 40 тысяч больше, чем в 1986 году.

В этом году выпустим 310 тысяч декалитров прохладительных напитков. То есть, выпуск безалкогольных напитков продолжает расти. Мы работаем и над расширением ассортимента. Число выпускаемых комбинатом напитков увеличится до 17. Появятся такие, как «Мальвина», «Лесная ягода», «Лиса и виноград».

— В чем их особенность?

— Это тонизирующие напитки. Их компоненты — натуральные соки, в том числе виноградное сусло.

Пивкомбинат начнет выпускать и фруктово-ягодные сиропы. Для этого в начале второго квартала будет введена в эксплуатацию новая бутыло-моечная машина.

— А как обстоит дело с выпуском конфет?

— Производство мягких конфет типа «Школьные», «Первоклассница», «Заря» в текущем году увеличится на 16,6 процента. В продажу они поступают

ежедневно, но так как продукция свежая, то она моментально реализуется.

— Что еще планируется предпринять?

— В четвертом квартале этого года начнется строительство нового цеха по выпуску сухого и сахарного печенья. Мощность его — шесть тысяч тонн в год.

— Будет ли в кафе треста в постоянной продаже мороженое, не станет ли оно дефицитом в жаркие летние дни? — вопрос директору треста общественного питания Л. А. ШЕРОНОВОЙ.

— В тресте имеется 4 автомата-фризера для приготовления мягкого мороженого: в кафе «Старый замок», «Гном», кафе кондитерской на улице Титова, кафе-пельменной на улице Волжской. Сегодня все они находятся в рабочем состоянии, и здесь перебоев в снабжении мороженым не должно быть и в летнее время. Сырьем мы централизованно пока обеспечены полностью. Фонды в этом году на мороженое по сравнению с прошлым годом увеличены с 7 до 10 тонн.

— А что предпринимается руководством молокозавода для бесперебойного обеспечения балансовцев мороженым? — этот вопрос адресую директору молокозавода Е. И. ФИЛИМОНОВУ.

— Решен вопрос строительства на молокозаводе цеха по производству мороженого. В настоящее время ведется разработка проектно-сметной документации. В этом году начнется строительство цеха мощностью пять тонн мороженого в смену.

Г. БУРТОВАЯ.

Ваше мнение

В просьбе отказали

Меня радует, что газета пытается затрагивать все стороны жизни горожан. Нередко читаю статьи, где рассказывается о деятельности сферы услуг, вскрываются недостатки. Это правильно, так как недочетов в этой сфере еще немало.

Приведу такой пример. 30 декабря я пришла в парикмахерскую, что находится в Доме быта на улице Ленина. Дождалась своей очереди. Мастер меня спрашивает: «Что будем делать?». Я отвечаю: «Хочу уложить волосы феном. У меня химическая завивка». Но мне отказали в этой услуге, мотивируя тем, что нет лака. У меня его тоже не оказалось.

Я, естественно, расстро-

лась, хотела перед праздником сделать прическу — и вот результат. Спрашиваю: «Почему же у вас нет лака? И почему не повесили объявление, чтобы люди не стояли в очереди понапрасну?».

— Укладку феном производим только в том случае, если клиент принес с собой лак. Что же касается объявления — такие мы не вешаем, — услышала в ответ.

На мою просьбу дать мне книгу предложений — снова получила отказ. А я ведь не жаловаться хотела, а только решила внести предложение, вернее, спросить: почему отсутствует лак для волос? А может быть, он есть, но не для всех?

В. ИСАКОВА.

Если к делу — с душой

Самые добрые слова мы хотим сказать в адрес наших почтовых работников — зав. отделением связи № 10 Л. И. Дорожкиной, почтальона В. Кузнецовой. Сколько лет живем в этом районе и никогда не было нареканий: обслуживают нас добросовестно, и пенсию получаем вовремя, и корреспонденцию.

А работа у почтальона нелегкая, в любую погоду он должен доставить письма, журналы, пенсию — ведь люди ждут. И не было случая, чтобы В. Кузнецова не оправдала наших надежд.

ГЕРАСИМОВА,
АКСЕНОВА,
ВОВК.

Зачем завод?

Год назад в цехе завода по ремонту бытовой техники, что находится в промышленной зоне, я сдала в ремонт пылесос, заплатив 24 рубля 25 копеек. В течение года не раз спрашивалась, когда будет он отремонтирован. Но приемщица неизменно отвечала, что он еще не отремонтирован. Обратилась к руководству цеха с тем же вопросом — я тоже услышала: мол, у них нет электромоторов.

Но если нет запчастей,

и не известно, когда они появятся, то зачем вообще принимать заказы? Зачем людям голову морочить? Мы могли бы, добавив незначительную сумму, приобрести новый пылесос. Только тогда, думаю, уместно будет задать вопрос: зачем существует у нас завод по ремонту бытовой техники, если за год там не получили ни одного электромотора для ремонта пылесосов?

Р. КОЛЕГОВА.

Не глядя на часы....

У меня остановились настольные часы «Слава», которые я получил в подарок в день 35-летия Победы. Пошел в часовую мастерскую, которая находится в Доме быта на улице Ленина, и попросил отремонтировать будильник. Приемщица, не глядя на часы, привычно отчеканила: «Через рубль 40 копеек, через месяц придете за ним».

Я решил узнать, почему она называет произвольную сумму стоимости ремонта. Оказывается, у них есть

префскурант, в котором сказано, за какую марку часов сколько надо взимать за ремонт. Так, будильник стоит 9 рублей, а за ремонт я должен заплатить половину его стоимости. Странно, правда?

Мне приходилось отдавать в ремонт ботинки, и в сапожной мастерской с меня брали плату только за работу и за использованный материал. Мне кажется, у часовщиков порядки «оригинальнее»...

МЕРКУЛОВ.

А лучше напомнить

Многие магазины нашего города давно перешли на самообслуживание. После ремонта стал работать по этому методу и магазин № 7, что находится на улице Академика Жука. Хорошо, удобно. И очередь меньше стала.

Но бывает, что порой она создается из-за нарушений допущенных покупателем или продавцом. И кого винить — неясно.

Покупателю хочется, чтобы его быстрее рассчитали и отпустили, продавец должен проверить, что приобрел покупатель.

А ведь можно этого избежать. Выход простой:

заставить покупателя приобретенное класть в специальные корзиночки (которых раньше не было, а теперь они есть), а свою сумку оставлять при входе в секцию — продавцу сразу видно, что лежит в ней, — и недоразумений не возникнет. Только когда у нас приживется это правило? Вина в этом определенная и продавцов — вместо того, чтобы ссориться с покупателями и проверять сумки — не лучше ли вежливо напомнить о необходимости пользоваться корзиночками?

ОРЛОВА, ДЕТКОВА
и другие.

Продавец
Любовь Храмова



Продавец отдела парфюмерии магазина № 39 УРСА Балаговской АЭС Любовь Храмова является не только одной из лучших работниц, но и активной общественницей. Она избрана членом комитета ВЛКСМ отдела УРСА. Ее труд неоднократно отмечался Почетными грамотами.

Фото В. Трипольского.

НОВОЕ В СЛУЖБЕ БЫТА

Товары ищут покупателя

Бросив беглый взгляд на витрину магазина, человек порой даже и не подозревает, что прошел мимо очень нужной ему вещи. Скажем, многие приобрели бы аэрозоль, благодаря которому бактерии не попадут в бытовые ожоги и порезы. Но чтобы купить, нужно знать, что такая вещь с маркой объединения «Латыш» уже поступила в торговую сеть. А для этого необходима своевременная и доступная

для покупателя информация. Оказалось, что при желании не так трудно палатить дело. Нужно совсем немного: пульт управления, телефонные линии, связывающие информационное бюро с магазинами города.

Информационно-справочную службу потребкооперация организовала в Буддиге — небольшом латвийском городке. Работники магазинов регулярно сообщают сюда о поступлении

в торговую сеть новых образцов промышленных изделий, дают сведения о товарах, которые нуждаются в дополнительной информации. На основе этих данных составляют короткий текст рекламы. Затем магнитофонную пленку с текстом «прокручивают» в основных магазинах города и даже местном кафе-экспресс.

В справочное бюро по телефону может обратиться каждый, кто хочет получить сведения

в том, есть ли в торговой сети города и района тот или иной товар. В течение десяти минут для покупателя подготовят исчерпывающий ответ. Если же в данный момент в окрестных магазинах интересующей вещи нет, заявку заносит в картотеку. И как только желаемое появится на местных прилавках, покупателю тут же отправят извещение.

— Бывает и так, что получив несколько раз отказ в магазине, чело-

век как бы теряет остроту зрения, — говорит Х. Воздорфс, председатель правления кулдингского райпо. — Вот забавная иллюстрация. Недавно наши горожанки из разговоров с удивлением узнали, что в галантерейном магазине уже неделю лежат дефицитные импортные иглы для швейных машинок. Женщины настолько свыклись с отсутствием этой вещи, что даже не обратили на нее внимание.

Сообщения информационной службы, перемежаемые музыкальными паузами, помогают покупателю лучше

ориентироваться при выборе необходимой вещи. Кроме того, справочное бюро значительно облегчает работу продавцов, которые не всегда могут подать, что называется, товар лицом. А премия сотрудникам бюро теперь зависит от выполнения торговлей плана по розничному товарообороту.

Подобная организация рекламно-справочной работы значительно сократила количество великвидов, позволила товару найти кратчайший путь к покупателю.

С. ЛЯЛЮШКИН,
корр. ТАСС

Играют дети



Жизнь каждого ребенка тесно связана с играми. В них дети, как правило, приобретают трудовые навыки и, пожалуй, в эти годы выбирают свою профессию. Ученица первого класса из группы шестилеток школы № 13 Юля Жукова (снимок сверху) пока учит куклу.

А ребята из соседнего двора пробуют себя в роли скульпторов и лепят забавных снеговиков. Фото В. Трипольского.

ДЛЯ ВАС, МОДНИЦЫ!

В 8а микрорайоне по ул. 30 лет Победы, 31 организован прием заказов на изготовление женского легкого платья, ремонт верхней одежды, раскрой и сметку женского платья. 3-3

Балаковское отделение областного бюро по трудоустройству населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; тел. 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

В ОБЪЕДИНЕНИЕ «БАЛАНОВРЕЗИНО-ТЕХНИКА»:

инженеров - технологов, мастеров, слесарей - ремонтников, электромонтеров, аппаратчиков сушики, кладовщиков, вальцовщиков, прессовщиков - вулканизаторщиков. 3-2

В СОВХОЗ

«ЗНАМЯ ЛЕНИНА» (с. Нормежка):

механизаторов, доярок, телятниц, скотников, чабанов.

Желающим поселиться на постоянное место жительства предоставляется жилье, для одиночек — общежитие, для остальных категорий рабочих организуется работа по ежедневному вахтовому методу. 5-2

В БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ:

на внештатную работу экскурсоводов, имеющих среднее специальное и высшее образование, студентов, пенсионеров. 2-2

НА ПИВКОМБИНАТ

кладовщиков, инженера по труду и зарплате, тракториста, уборщицу, бригадира транспортного цеха. 2-1

Городской комитет ВЛКСМ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение должности главного бухгалтера филиала Бюро международного молодежного туризма «Спутник». Справки по телефону 2-23-86 с 9 до 18 часов.

Объединение молодежных клубов

«СИНТЕЗ»

ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ

на обслуживание свадеб, юбилеев и других торжеств банкетными.

ПРЕДЛАГАЕТ НАСЕЛЕНИЮ

обменять старые испорченные телефонные аппараты, а также может купить их по сходной цене. Обращаться по телефону 2-23-98 ежедневно с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья.

Аткарское СПТУ-21

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

по специальности помощник машиниста электровоза. Принимаются юноши, окончившие 10 классов, уволенные в запас из рядов Советской Армии. Срок обучения 1 год. Стипендия 30 рублей, доплата от предприятия — 42 рубля. Начало занятий 1 февраля. Адрес училища: 412400, Саратовская область, г. Аткарск, Галанты, 97, телефон 9-21-74. 3-3

ВНИМАНИЕ! НОВИНКА! ВСЕЙ СЕМЬЕИ — В КИНО

6 февраля с 15-30 до 19 часов в кинотеатре «Мир» работает детская гостиная (возраст детей от 3 до 7 лет). В программе для детей — игры, мультфильмы, аттракционы (цена билета 10 копеек), для родителей демонстрируются фильмы.

Дирекция городских кинотеатров.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Филиалы сберегательного банка 018, 035, 038, 040, 042, 043, 044, 047, 048, 049, оперчасть работают с 9 до 19, перерыв с 14 до 15 часов, выходной — воскресенье.

Филиалы 017, 025 работают с 10 до 18, перерыв с 14 до 15 часов, выходные дни — суббота, воскресенье.

Филиалы 031, 046, 050, 051, 053 работают с 9 до 19 часов 30 минут, перерыв с 13 часов 30 минут до 15 часов, выходной — воскресенье.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Ежедневно во всех киосках горсправки с 7 до 21 часа в субботу и воскресенье с 9 до 15 часов выдаются справки и принимаются объявления различного содержания — на обмен жилплощади, продажу личных вещей и т. д.

Обменное и посредническое бюро производят постановку на учет и прием документов по обмену жилплощади (городской и загородной обмен).

В обменном бюро производится подписка на газетно-журнальные вырезки на любые темы, на любой срок, с любого времени года. Стоимость подписки на одну тему — 25 рублей в год. Информация высылается 3-4 раза в месяц. Обращаться в обменное бюро, расположенное на ул. Механизаторов, 8а, с 10 до 19, в субботу с 9 до 18 часов. Выходной — воскресенье. Телефон 4-05-12.

Для печатания документов, диссертаций, дипломных работ, статей, заявлений и т. д. обращаться по адресу: ул. Механизаторов, 8а, телефон 4-04-58.

Служба знакомств оказывает содействие одиноким гражданам в создании семьи, организует вечера встреч. Время работы: с 10 до 19, в субботу — с 9 до 18 часов. Выходные — воскресенье, понедельник. Телефон 4-58-11. 2-1

Мир

улучшений

При мерцании свечей

Недавно в нашем классе прошел вечер классического русского романса и лирической песни. Пять часов вечера. За окном идет снег. В классе полумрак, лица ребят освещают лишь свечи. Тихо играет музыка, и на фоне ее как-то по-особому воспринимается стихотворение И. С. Тургенева: «Как хороши, как свежи были розы...»

Бытует мнение, что современная молодежь не знает и не любит классической музыки, но это не так. Надо было видеть лица ребят, когда зазвучала «Лунная соната». Кончилась музыка, но еще долго стояла тишина, и были задумчивы лица ребят.

На вечере звучала знакомая и незнакомая музыка в исполнении А. Пугачевой — романсы из кинофильма «Ирония судьбы», А. Розенбаума — «Вальс бостон». Звучала музыка Моцарта, Шостаковича, Шопена.

Кончилась вечер. Думается, каждый из нас унес с собой частичку нового, впервые для себя открытого. Бесспорно, такие вечера нужно проводить, они обогащают нас духовно, расширяют наш кругозор.

По поручению актива 8а класса средней школы № 5 А. КАПУСТА, комсорг класса.



Вопрос — ответ

«Почему ликвидирована остановка автобуса «Стадион» по требованию?» — спрашивал в письме в редакцию тов. Алексеев.

Редакция ответила согласованному с отделом транспорта и связи пассажирского автопредприятия Г. Ю. СИМОНОВ:

— Остановка не соответствовала требованиям по обеспечению безопасности движения на автобусных маршрутах. По решению ГАИ.

Новое в «Спортпрогнозе»

В 1988 году будут проведены специальные тиражи «Спортпрогноза», в основу которых положено прогнозирование исходов тринадцати игр одной футбольной команды чемпионата СССР по футболу.

Программы специальных тиражей составлены для семи команд, в том числе для пяти клубов высшей лиги. Это «Спартак» (Москва), «Днепр» (Днепропетровск), «Динамо» (Киев), «Кайрат» (Алма-Ата), «Динамо» (Тбилиси) и двух команд первой лиги — «Пахтакор» (Ташкент) и «Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону).

Уточненная программа опубликована в газете «Советский спорт» от 16 января. Заполнение билетов для участия в

специальных тиражах осуществляется так же, как и в других тиражах лотереи «Спортпрогноз», только в клетках билета вместо номера тиража нужно четко написать буквы, обозначающие наименование команд:

«Спартак» (Москва) — СМ,
«Днепр» (Днепропетровск) — ДД,
«Динамо» (Киев) — ДК,
«Кайрат» (Алма-Ата) — КА,
«Динамо» (Тбилиси) — ДТ,
«Пахтакор» (Ташкент) — ПТ,
«Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону) — РР.

Прием заполненных билетов на специальные тиражи закончится 29 февраля 1988 года.

САРАТОВСКИЙ ОТДЕЛ СПОРТИВНЫХ ЛОТЕРЕЙ.

Полет над гнездом кукушки (две серии) — в 19.

КОСМОС.

Правосудия! (две серии) — в 9, 12, 15, 18-15, 21.

7 февраля — Тайна корабельных часов — в 9.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал.

Забывшая мелодия для флейты (две серии) — в 10, 12-30, 15, 18-15, 21.

Зал повторного фильма.

Армия Трясогузки снова в бою — в 14-30. Безымянный замок — в 16-30, 18-30, 8/1 — в 20-30, 7 февраля — Репетиция оркестра — в 20-30.

ОКТАБЕРЬ.

Мультесборник. Боцман и попугай — в 9-15, 11. Канка для шакалов — в 13, 15.

Сюрприз Афродиты — в 17, 18-50, 21.

На кинотеатрах города

6, 7 февраля.

МИР, Красный зал.

Забавы молодых — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Зеленый зал.

На златом крыльце сидели — в 14-30. Шантажист — в 12, 16-30, 18-30, 20-30.

7 февраля — На златом крыльце сидели — в 10, 14-30.

Синий зал.

Единожды солгал — в 16, 18. Молодые люди в городе — в 20.

РОССИЯ.

Король и птица — в 9.

Шантажист — в 10-45, 12-40, 15, 17, 19, 21, 8 февраля — Рекламный сеанс

Редактор Е. Е. ШУТОВ.

413800

г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

Наш АДРЕС

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 21, тираж 33761.